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laniu kapott meg- 
olanlar 

utotu 

klinüe 

Dbizást, de azivissza- 

Nem az a fontos, hogy nemzeti vagy 

hhivatalnok, koncentrációs vagy párt- 

kormánynak hivják az uj miniszteriu- 

mot, hanem az, hogy ugy teljesiti-e 

szolgálni. Erős, életteljes, külföldi ta- 

pasztalatokon is nevelkedett ifju ural- 

kodó ül Románia trónján, aki bizonyá- 

ra nemcsak egy pártnak, vagy egy 

- Nicolau Jenő soffőr miért nem 

jelenik meg személyesen a vizumért? 

A tisztviselő nem sejtette, 

vizumkérő nem más, mint Precup ez- 

hogy a 

mosolygott, felismerte a fényképben 

Károly királyt, majd rányomta a pe- 

csétet és aláirta a vizumot. 

A világsajtó a legrészletesebben fog- 

hivatását, amint azt az ország és a kormánynak elébe tartott szemüvegén redes. Precup ezredes elfogódott vá- I lalkozik Károly király trónralépésével 

nemzet érdekei megkivánják. A nem- át nézi az eseményeket. Évek előtt laszt adott] hogy miért nem személye- és a legujabb eseményekkel. Károly 

zetet nem egy nép alkotja, hanem az már ugy tanultuk megismerni, hogy Sen jelent meg Nicolau soffőr. Erre a királynak visszatérésével kapcsolato- 

e 

országban élő népek összessége. Ezek 

nem egyharmadát kisebbségi 

a népek különböző fajokhoz tartoznak, 

különböző nyelvcsaládok tagjai, kü- 

lönböző kulturákon nevelkedtek és igy 

mentalitásuk is sok dologban más és 

más. Az ország lakosságának csak- 

nemze- 

tek alkotják, akiknek gazdasági érde- 

kei azonosak a többségi nemzet érde- 

keivel, azonban a kultura egyetemes- 

ségének határain 

nemzeti és kulturális érdekeik vannak. 

belül különleges 

Ezeket az érdekeket istápolni és félre 

őszinte barátja a kisebbségi nemze- 

teknek. Hisszük, hogy ezeket az érzel- 

meket magával vitte a trónra iss. És 

hisszük azt is, hogy akarata elég erős 

megvivni - diadalmasan megvivni - 

azokkal az ellenáramlatokkal, melyek 

tapasztalatszerüen az ő uralkodásának 

ideje alatt is jelentkezni fognak. Ezért 

nem fontos, hogy minek nevezik a kor- 

mányt. A lényeges csak az, hogy ugy 

vezesse az ország ügyeit, amint azt a 

lakosság érdekei megkivánják és igy 

titkár kijelentette, hogy szükséges a 

személyes jelentkezés. aki 

már-már ugy látta, 

Precup, 

hogy hiábavaló 

minden fáradozása, hirtelen igy felelt: 

- Titkár ur megbizhatik bennem 

és érdeklődhetik személyem iránt. 

Személyes jó ismeretségben vagyok 

Fülöp dr. bukaresti magyar követ- 

ségi sajtóattaséval. 

Amikor a párisi magyar követség 

titkára meghallotta a rokonszenves 

bukaresti magyar sajtóattasé nevét, 

san egyes külföldi lapok érdekes rész- 

leteket közölnek a király számüzetésé- 

nek idejeből. Igy az egyik párisi uj- 

ság azzal a szenzációval lepi meg ol- 
vasóit, hogy Károly ellen, amikor nor- 

mandiai kastélyában lakott, merényle- 

tet akartak elkövetni. A tervet azon- 
ban szerencsére idejében észrevették 
és megakadályoztá. A párisi ujság ezt 
a történetet Károly király egyik kas- 
télybeli cselédjének elbeszélése alap- 
ján irta megzz 

Az özvegy királyné nyilat- ; . . igyekezzék megtartani és öregbiteni 
nem ismerni kötelessége minden kor- lgye 

= maánynak, amely valóban nemcsak a j3Z uralkodó iránt azt a rokonszenvet, I ozata Károly hazatér es éről 

hatalmat akarja birtokolni, hanem az 

ország boldogulását és előrehaladását ] roly király. 

melyet ma száz százalékban bir Ká- 

(v. e.) 

Érdekesek azok a visszaemlékezések, 

amelyeket amelyeket Petrovich 

zatérése Franciaország beavatkozásá- 

nak következménye. A lap azt közli, 

i Szvetiszláv, az ismert magyar film- hogy Károly Franciaországgal szem- 

n 0 A királyjelölt soffőrjének ut- müvész mond el egyik pesti lapban. I ben arra kötelezte magát, hogy Len- 

/ Tul levelével uftazik Petrovich Károly királlyal a Rivierán gyelország és Oroszország között be- 

Csak most kerülnek nyilvánosságra nézte az utlevélben levő fényképet ismerkedett meg. Sokat voltak együtt következendő fegyveres konfliktus ese- 

Károly király hazatérésének egyes és a tisztviselő fel is kiáltott, hogy és szivélyes viszony fejlődött ki közöt- tében] Románia teljes haderejével 
et 

ű 

ul 

eszületeit 

részletei. A történelmi esemény előké- 

Precup erdélyi szárma- 

zásu ezredes tette meg,. aki két hét 

előtt a legnagyobb titokban Párisba 

utazott. Precup a párisi román követ- 

segitségével 

számára. 
ség katonai attaséjának 

szerzett utlevelet Károly 

Diamandi párisi román követ sej- 

tett valamit, azonban mégsem tudta, 

hogy mi készül. A párisi román követ- 

ségen végre Nicolau Jenő, a kato- 

nai attasé soffőrjének a nevére utle- 

velet állitottak ki. Amikor az utlevél 
elkészült. a fényképet kivették és azt 

Károly király fényképével helyettesi- 

tették. Precup ezredes ezután a külön- 

böző országok vizumát szerezte meg. 

Az utirány München-Prága-Bécs, 

Budapest-Kolozsvár volt. A francia 

külügyminiszterium minden akadály 

igen ismerős neki az arc. 

Precup ezredes halántékán kiütött a 

veriték, mert ha nem sikerül a vizu- 

mot megkapni, akkor vége mindennek. 

A német tisztviselő ugylátszik átérez- 

te a helyzetet, rányomta a bélyegzőt 

és a konzul aláirta a vizumot. Hátra 

volt még a párisi magyar követségen 

a vizum megszerzése. Ennek érdekes 

részletei a következők. 

Precup ezredes mindenütt átutazási 

vizumot kért. Amikor a magyar kö- 

vetségen megjelent Precup ezredes, a 

titkár a következőket kérdezte: 

tük. Sétáik közben a müvészetről, iro- 

dalomról és a filmekről beszélgettek. 

Károly többször hangoztatta, hogy a 

filmszinészek közül Chaplin a ked- 
vence. 

Gyakran autóztak is és ilyenkor 

Károly mindig kitünő autóvezető- 

nek bizonyult. Petrovich hangsu- 

lyozza, hogy beszélgetéseik során 

politikáról egyetlen 

esett szó. 

A külföldi lapok sorában megszólalt 
a szovjet sajtója is. A félhivatalos 

szovjet Izvesztia szerint Károly ha- 

egyszer sem 

Megnyilt aLunapark 
Uj attrakciókkal és a párisi mintára készült „Moulin 

Rouge-gal, elsőrangu művésznők felléptével. :-: Beléptidij 

Lengyelországot támogatja a szovjet- 

tel szemben. A szovjetlap bizonyosra 

veszi, hogy Franciaország előzetesen 

tudott Károlynak az országba való 

visszatéréséről. A szovjet félhivatalo- 

sának cikke és annak beállitása téves 
adatokon alapulhat, mert Károlyt hi- 
vei és a népakarat hozta haza és ehhez 

semmiféle diplomáciai jellegü előzetes 
megállapodás nem kellett. 
Az olasz sajtó szintén foglalkozik 

Károly király trónralépésével. 

Az olasz lapok egyöntetüen meg- 
állapitják, hogy Károly uralkodá- 

sa üdvös lesz és alkalmas arra, 
hogy Románia necsak belsőleg kon- 
szolidálódjék, nem csupán gazdasá- 
gi és pénzügyi rendet fog terem- 
teni az országban, hanem külpoliti- 
kailag is függetleniti magát. ; 

m nélkül nyomta rá a pecsétet, a cseh- nincs. :-: Meleg és hideg ételek, jégbehütött italok Az olasz lapok ezt az alkalmat fel- 

4 szlovákok sem nézték meg a fény- szolid árakban. ::: A Moulin Rouge-ban a műsor után használják arra, hogy cikkeiknek fran- 

, képet. ! általános parkett-tánc, reggelig nyitva. ciaellenes élt adjanak, mert utalnak 

* A németeknél majdnem baj volt arra, hogy a Bratianu-család által 

.
.
 

mert a tisztviselő nagyon meg- 
A park ujdonsága a 100 m hosszu alpesi drótkötélpálya. 

inaugurált régensrendszer francia be- 



2. oldal 

Oberammergauba megyek, onnan pedig 
nővérem meghivására a langenburgi 
kastélyba 

folyás alatt állott. Célzást tesznek 

arra, hogy az uj király külpolitikai 

orientációja független lesz a Bratia- 

nuék irányitásától. Máskülönben az 

olasz sajtó Károly jogara alatt Ro- 

mánia ujjáéledését várja. 

Mária özvegy királyné tudvalevő- 

leg akkor utazott el az országból, amli- 

kor Károly király repülőgépen az or- 

szágba érkezett. Ez a különös véletlen 

sok kombinációra adott alkalmat. A 
Newyork Times müncheni munkatár- 
sának sikerült a királynéval beszélge- 

tést folytatni és arról lapjában a kö- 
vetkezőkben számol be. Mária királyné 

az utazástól kissé fáradtan fogadta az 
ujságirót a müncheni Park-szállóban. 
A királyné a következőket mondotta: 

- Jelenlegi utazáson már hetek előtt 

elő volt készitve. Utazásom program- 

karesti hireket. 

indulok. Pénteken vissza- 
térek Bukarestbe. 

Természetes, hogy az otthon le- 

folyt politikai eseményekről nem 

nyilatkozhatom, mivel nem tudom, 

hogy valójában mi történt. 
Eddig tartott a nyilatkozat, az ame- 

érintkezett a királynéval. Az amerikai 
szerkesztő tudomására adta az ezredes 
utján a királynénak a legfrissebb bu- 

Amikor az ujságiró 
közölte Bratianu György magatartá- 
sát. az ezredes a kiránynéval azt kö- 
zölte, visszatérve pedig ezt a választ 

jába be volt illesztve, hogy először [ adta: 

- Nagyon érdekelte Őfelségét a leg- 
ujabb hiradás. 

Az ezredes kijelentette, hogy 
a királyné tudott arról a szándék- 
ról, amely szerint Károly vissza 
akar térni az országba, azonban, 
hogy ez most történik, azt nem 
tudta. 

Kuülönben Bukarestben mindenki tud- 
ta, hogy ennek a visszatérésnek meg 

rikai ujságiró erre követte a király- kell történnie, de az időpontot senki- 
nét a langenburgi kastélyba is. Itt a 
szolgálattevő román ezredes utján 

sem sejtette. Az ezredes ezután közöl- 
te még, hogy mit tartalmazott a király- 
nénak Bukarestbe küldött távirata. 
Ebben a sürgönyben szószerint a kö- 
vetkező állott: 

- Fiaim, ölellek benneteket! 
A beszélgetést az ezredes a követ- 

kező kijelentéssel zárta be: 

- A királyné semmi esetre sem 
l avatkozik politikai kérdésekbe. 

Titulescut várták Temesvároit és 

helyette a pénzügyminiszter 
A józsefvárosi pályaudvar perron- 

ján nagy izgalom uralkodik. Az em- 

berek suttogva mondják egymásnak: 

- Egész bizonyos, hogy Titulescu ez- 

zel a vonattal érkezik, csak letagad- 

ják. 

Feltünik Maiorescu József dr. 

bánsági alkormányzó alakja is és ek- 

kor még bizonyosabbá válik, hogy Ti- 

tulescu jön. Alig öt perc választ el a 

Szimplon menetrendszerü érkezésétől 

és olyan a hangulat, mint két év előtt. 

Akkor egy ködös, borongós november 

eleji estén vártuk a Titulescut szállitó 

Szimplont. Akkor... Akkor mondott 

le a liberális kormány és még nem 

volt bizonyos, hogy Maniu kap-e meg- 

bizatást a kormányalakitásra. Most 

pünkösd utáni hangulat, verőfényes 

nyárelő és sok minden megváltozott. 

Azaz egy nem. A politikai krizis ma 

akutabb, mint valaha. Ismét Maniu 

neve röpköd a levegőben és mint ki- 
sérteties kisérőtárs az ilyen politikai 

krizisek idején állandóan ott szerepel 

Titulescu is, a román bel- és külpo- 

litika titokzatos irányitó és mozgató 

ereje. 

Az izgalom tetőfokra hág, mikor a 

mozdony prüszkölve befut a józsef- 
városi állomásra. Szalonkocsit kere- 

sünk, nincs. A hálókocsi ajtajában 

egy joviális bankdirektor kinézésü 
ur, szivarral szájában, kezével integet- 

ve fogadja az üdvözlésünket: Radu- 

canu János pénzügyminiszter. 

Mint munkaügyi miniszter távozott 

az országból és az időközben lezajlott 

nagyjelentőségü belpolitikai esemé- 
nyek a Mironescu kormányban már 

pénzügyminiszterré léptették elő. Sőt 

azóta már lemondott pénzügyminisz- 

ter. 

Titulescu sehol. Titulescu nem érke- 
zett meg. Talán nem is hivták haza. 

Titulescu nem jött, helyette itt van 
Raducanu. 1 

Barátságos kézszoritás. Utoljára há- 
rom éve láttuk és akkor egy hotelszo- 
bában diktálta interjuba: 

- A nemzeti parasztpárt gazdasági 

és pénzügyi programja rendbehozza 
az országot... 

A három év letet és ma Raducanu 
pénzügyminiszter, a temesvári pálya- 
udvaron elfelejti a mondottakat és a 
régi ismerőst üdvözli. 

- Ne kérdezzen, - mondja - mi 
ujság idehaza? Nem tudok semmi- 

ről semmit. 

Olyan őszintén mondja ezeket, hogy 
el kell hinni. De válaszolni kell a fel- 

tett kérdésre: 

- Minisztor ur, azt csak tudja, 

hogy a Mironescu kormány pénzügy- 
minisztere még? 

A „még" szócska elérte hatását. Ra- 
ducanu válaszol: 

- Igen, ezt Genfben az ottani la- 
pokból tudtam meg. Általában csak 
gyéren vagyok értesülve a helyzet- 
ről. Mondják, mi ujság, mi történt, 
hogyan fogadta a nép az esemé- 
nyeket? 
A kérdések igazolják, hogy diplomá- 

ciai szempontból nem is eshetett volna 
kifogás Raducanu esetleges berlini 
követté történendő kinevezése ellen. 
Ugy kérdez, mintha nem tudna semmi- 
ről és csak az ujságokból értesült vol- 
na arról, hogy Károly király haza- 
jött és elfoglalta trónját. De a beszél- 
getés lassan megindul és a miniszter 
közli, hogy Genfben a nemzetközi kon- 
gresszuson vett részt Románia képvi- 
seletében. Javában folytak a tárgyalá- 
sok, amikor megkapták a hirt, hogy 
Károly az országba érkezett. 
- Negyvenegy állam képviselője 
volt jelen a kongresszuson. Hir 
ilyen általános és őszinte rokon- 
szenvet még nem váltott ki. Az 
általános vélemény az volt, hogy 
ami történt, jól történt és hogy Ro- 
mániában Károly király muralko- 
dásával uj korszak, egy jobb kor- 
szak, az igazi Ujrománia korszaka 
veszi kezdetét. 

KRaducanu miniszter lelkesülten be- 
szél és már nem kell kérdezni, hogy ez 
az esemény milyen hatást váltott ki 

a eaza 

jött 
a külföldön. Ő az első román peliti- 
kus, aki közvetlen tapasztalata alap- 

ján számolhat be erről: 

- A külföld elismerése az uj hely- 
zet iránt osztatlan és általános. 
Csodálkozás és őszinte elismerés jut 

osztályrészül Maniu Gyulának, aki 
ezt a politikai mestermüvet keresz- 

tülvitte. A hatás jó és Károly ki- 
rály uralkodását az egész nyugat 

rokonszenvvel várja. És még any- 
nyit, hogy az ugynevezett „lezárt 
kérdést" most igazán lezártuk és 
megtartottuk a temetését is. A le- 
zárt kérdés nem létezik és a kon- 
szolidáció most következik igazán. 

- Miniszter ur, egy őszinte kérdést 

és még őszintébb választ... Tudott, 
mint a Maniu kormány minisztere és 
parasztpárti frakció egyik vezére, Ká- 
roly király hazahozataláról és az elő- 

zetes intézkedésekről? 

A minisztert a nyilt kérdés meglep- 
te, kissé zavarba hozta, de csakhamar 

mosolyog, hogy igy válaszoljon: 

- Semmiesetre sem lepett meg a 
király hazaérkezése. 

Barátságos kézszoritás. Raducanu a 
kocsiba száll. A mozdony kerekei 
gördülnek és Raducanu a Mironescu- 
kormány pénzügyminisztere, aki mi- 
re a Szimplon reggelre Bukaresbe ér, 
már nem miniszter, a vonat lépcsőjé- 
ről integet és igy kiált: 

- Meglássák jobb lesz... 

Grósz Dezső. 

„Ne támasszon ellentétet az 
ország fiai között" 

Bratianu Vintila lépése, amely- 
lyel szembehelyezkedik a népakarat 
megnyilatkozásának, az ország liberá- 
lis páriszervezetei körében tömeges 
tiltakozást váltott ki. Hir szerint Bra- 
tianu ennek hatása alatt kijelentette, 
hogy kénytelen lesz a konzekvenciákat 
levonni és helyét annak a politikus- 
nak atadni, aki a jelenlegi körülmé- 
nyek között megfelelőbben képviseli 
majd a párt érdekeit. Támadást inté- 
zett a liberális párt ellen Jo rga ta- 
nár is, aki lapjában megállapitja, 
hogy a liberálisok messze eltávolódtak 
a régi tradiciótól, amelyet a dinasztia 

iránti hüség jellemzett. A liberális 

párt kolozsmegyei szervezete 

nyilt levelet intézett Bratianu Vin- 

tilához és ebben figyelmeztették, 

hogy ne támasszon ellentétet az 
ország fiai között, mert különben 

saját maguk fogják megakadá- 

lyozni, hogy zavart okozó kisérle- 
teit folytassa. 

A nyilt levél felhivja az összes lelki- 
ismeretes erdélyi liberálisokat, hogy 
támogassák az uj monarchikus rend 
konszolidációját, egyben harcoljanak 
mindazok ellen, akik zavart akarnak 
támasztani. Jellemző a Bratianuék el- 

Elsőrangu 
hideg-meleg folyóviz. :-. 
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leni közhangulatra az, hogy a fővár 
népe 

Vintilát és Ducát. A liberális pártve 

további érdekes epizódját ismerteti Corriere del Ticino cimüű lap, amel 
Luganóból azt irja, hogy Bellizoná 
ban nagy tanácskozás volt, amelyeri 8 
Károly király megbizásából Sturdza" 
herceg, a Maniu-kormány képviseleté 
ben pedig a turini román konzul, vala / 
mint több Milánóban és Párisban éle jsé 
román politikus vett részt. Ezen a tit 
kos értekezleten 

tábornok is ott volt. A megjelentek 
hajnalig tartó 
ták ki a hazatérés programját ugy 
hogy Károly teljes biztonsággal in 
dulhatott utnak. 

Schandi Károly földmüvelésügyi ál. 
lamtitkár szintén kitért Károly király 
trónralépésére. A trónváltozás - mon. 
dotta - 

! 
nem szólhatunk bele. Az uj uralkodó 
kijelentette, hogy a szomszéd orszá- 
gokkal jó viszonyban akar élni. En 

son bennünket igazságunk keresésé- 

ben. Ha ebben az irányban bennünke! 

segitenek, mi sokat fogunk felejtell 
De az igazságról Magyarország soha 

sem mond le. 

ManiuGyulakapott 

ügyi minisztert, aki Maniu Gyula 
kormányelnökségét ajánlotta koaliciós 
kabinet élén. Ezt követőleg Coanda 
volt miniszterelnök jelent meg a ki / 

rálynál, majd ujból Maniu Gyula 
volt kihallgatáson. 

személyi változások egész sora állott 

az országos rendőrigazgatóság igazgaa 
tó-helyettesét személye mellé u 
szolgálatra rendelte be. 

cul Konstantin-tábornokot, a buka- 
resti második hadtest parancsnokát 
rendelkezési állományba helyezték és 
a bukaresti hadtest parancsnoka Pro- 

dan János tábornok volt temesvári 
hadosztályparancsnok lett. Károly ki- / 
rály tegnap a parlament ülésszakát 

junius harmincadikáig meghosszab- 
bitotta. 

a szép alar lezi, 

csaknem inzultálta Brat 

zetőség ülése után ugyanis a távoz us 
Ducát alighanem inzultálták volna, h ; 
idegében 
Ugyanekkor Bratianu Vintila szint 
menekülésszerüen távozott a párthel 
ségből. A tömeg hangosan tüntetel 
a liberálisok ülése alatt Bratianu 6 
a többi liberális vezér ellen. 

be nem ugrik autójá 

Umi 

Titkos értekezlet 
Károly király hazatérésének egy 

] 
állitólag Averescu 

I Hin 

tanácskozáson dolgoz i 

ment és Károly 
trónralépése 

A magyar képviselőházban tegnapi 

Románia belügye és ebb 

- Ine 

nek egyik feltétele az, hogy támogas- 8n 

ezel tá 
- 

megbizást a kor- 
mányalakitásroa 

Az uj uralkodó trónralépésével a 

udvari 

Gavanes- 

kasználjoz KUBKA-téle 
Hliom-tejkrémet, liliom- 
tejszappánt, liliompu- 
dert, 3 szinbex. Kaphaté 
kizárólag KULKA Emil városi 
gyégyszertárábas, a „Pekete Es- 
hoz', L, Szemtgyörgy.tér. ! 
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Károly király tegnap este ujból ki- 

lgatáson fogadta Maniu Gyulát és 

sszas tanácskozás után este félnyolc 

akor az uralkodó Maniut bizta meg 

a kormányalakitással. Maniu a meg- 

bizatást elfogadta azzal, hogy pártja 

vezetőivel megbeszéli a helyzetet, mi- 

előtt a kormányt átvenné. 

aniu még az esi folyamán 
visszaadta megbizását 

aniu Gyula még az est folyamán 

jelentette a király előtt, hogy a 

ezt egbizatást köszönettel fogadja, de 

tatigy l 

e t tisztelettel visszaadja. Ajánlotta, 
gy a király a két nemzetipárti alel- 
eneri 

Dk közül az egyiket bizza meg, vagy 

m ihalachet, vagy pedig Vajda-Voe- 

n a Sándort. Arra az esetre, ha a ki- 

) ly választása nem ezekre esne, ugy 

Mresan tábornokot ajánlja. Maniu 

II. Károly király tegnap délben fo- 

nadta a külföldi ujságirókat, akikkel 

bsszasan elbeszélgetett. Kijelentette, 

aDgy meg van győződve a sajtó fon- 

sságáról és a külföldi sajtóra az a 

rla. gy feladat vár, hogy a világgal 

egismertesse Románia igazi helyzetét. 

toly örténtek, sainos, a multban e téren 

Se vedések és nincsen kizárva, hogy 
a bn sznek a jövőben is, kéri azonban az 

Ati iságirókat, hogy lapjaikban hiven 
"Wi4 lelkiismeretesen igyekezzenek visz- 
,aadni mindazt, amit látnak. Az 

gyik ujságiró erre megkérdezte a ki- 

ilyt, hogy vállal-e személyesen részt 
u, ország kormányzásában? A király 

1d 44 y válaszolt: 

mm - Ameddig a parlament alkotmá- 

yos uton halad, ezen az alapon kész- 

éggel támogatom munkáját. 

- Mi volt felséged legnagyobb örő- 

he visszatértekor? - kérdezte egy 
I ásik ujságiró. 

- Az, hogy viszontláthattam a fia- 

nat, - válaszolt a király. 

ág l 

I 
A király fogadta a külföldi 
njságirókat, akikkel hossza- 

; sanmn beszélgetett 

azért adta vissza a megbizatást, mert 

ragaszkodik a tiszta nemzeti paraszt- 

párti kormányhoz. Tekintettel arra, 

hogy a király a kormányalakitást su- 

lyos feltételekhez szabta, nem vállal- 

hatta Maniu a megbizatást. Mivel 

azonban Presan tábornok jelenleg 
nincs a fővárosban, a válság elintézése 

eltolódott. 

- Milyen felséged álláspontja az ide- 

gen tőkével szemben? 

- A magaum részéről a külföldi tőkét 

szivesen látom és szabadságot és vé- 

delmet kivánok számára biztositani. 

Romániának tömérdek természeti kin- T 

cse van és azok kitermelésére szükség 

van külföldi tőkére. 

- Minek, illetve kinek köszönheti 

felséged hazaérkezését? . 
- Magam határoztam azt el. Millós 

öcsém aztán segitett a végrehajtásban. 

A király aztán elismeréssel szólt 

Franciaországról, melynek vendégsze- 
retetét élvezte. Franciaország és Ro- 
mánia között mindig baráti kapcsolat 

volt és reméli, hogy az a jövőben is 
megmarad. Az Északamerikai Egye- 

sült AÁllamokról szólva köszönetet 
mond az Unió mindenkori jóakaratáért 
és sajnálja, hogy nem volt alkalma 
Amerikát megismerni. Jugoszláviáról 
emliti, hogy Jugoszlávia és Románia 
egymásra van utalva, mert közös ér- 
dekeik vannak. 

Károly király a Magyaror- 
KOr- 

isra 
- Milyennek képzeli felséged a vi- 
onyt Magyarországgal? 

min - A nemzetgyülésben kijelentettem, 

1t ogy szomszédaimmal a legjobb ba- 

l átságot óhajtom, igy Magyarországgal 

Magyarország és Románia gazda- 

ágilag egymásra van utalva. Közös 

szággal való viszonyról 
- Mi a véleménye felségednek a kbi- 

sebbségi kérdésről? 

- A kisebbségek részéről rokonszen- 

vet tapasztalok és magam is rokon- 
szenvezem velük. Minden román ál- 
lampolgárnak egyenlő jogai vannak 

és román nemzetiségüek és más nemze- 
rdekeik vannak és azért együtt kell Itisézüek közt nincs különbséz. 107 aladniok. — 

as Szenvedélye lett a város vezelőse 
gével való állandó perlekedés 

m A temesvári kormányzóság reviziós 

g bizottágának Hermann dr., Hadan dr. 

Pauck-tanácsa tegnap hirdette ki ité- 

eetét Manescu Virgil, volt vám- 
isztviselőnek a város ellen inditott 
perében. Manescu évek óta harcban 
ÁIll a várossal és legutóbb hatvan 

alt millió lei kártéritést követelt elvont 

di haszon cimen, mert a város vezetősége 
nem járult hozzá magánmozi létesi- 

ttésére vonatkozó tervéhez. Ezuttal Ma- 

nesca Virgil mint iparengedéllyel 
* rendelkező ügynök és közvetitő iroda 

tulajdonos lépett fel Temesvár váro- 
sával szemben. Ugyanis ez év április 

tizenegyedikén beadványt intézett a 

városi ideiglenes bizottsághoz és kér- 

" te, hogy a temetkezési cikkek árát 

közöljék vele. Az ideiglenes bizottság 

] et a kérelmet elutasitotta, mire Ma- 

nescu a reviziós bizottsághoz felebbe- 

1zett. Előadta, hogy bár a temetkezés 

városi monopolium, azonban a temet- 
' kezési cikkek szabadon adható el és a 

3 8' városnak kötelessége az árakat vele 

közölni. A tárgyalás a mult héten 

folyt le és ezen alkalommal Cim- 

poneriu Virgil dr. városi fő- 

ügyész ama nézetének adott kifeje- 

zést, hogy Manescuanak három éve 

szinte szenvedélye lett Temesvár vá- 

rosával pereskedni. A reviziós bizott- 

ság tegnap kimondotta, hogy a város 

köteles bármelyik polgárának, ha 

kéri, a temetkezési árakat és a temet- 

kezési cikkek árát közölni. A felebbe- 

zés további részét azonban a bizottság 

elutasitotta. A reviziós bizottság ité- 

letében megállapitja, hogy a városi te- 

metkezési vállalat kereskedelmi intéz- 

mény és mint ilyen azzal lép üzleti 

v. 

3. oldal 

összeköttetésbe, akivel üzleti érdeke 

kedelmi vállalat nem kötelezhető arra, 

hogy Manescu Virgil közvetitői mun- 

kásságát temetések rendezésénél, vagy 

temetkezési cikkek eladásánál igény- 

l be vegye. 

Halomszámra hevertették a nyug- 
dijasok kérvényeit a vasutnál 

Megemlékeztünk már arról, hogy 

az állami nyugdijasok vasuti igazol- 

ványainak meghosszabbitása milyen 

lassan történik. Azaz, hogy sehogysem 

történik. Mert a rosszakarat és a ké- 

nyelem megköti ezt a muüveletet. 

Egyes állami nyugdijasok panasza ér- 

kezett hozzánk, amelyben elmondot- 

ták, hogy négy-hat hét előtt, sőt né- 

melyek előbb nyujtották már be a te- 

mesvári kerületi vasuti igazgatóság 

forgalmi osztályánál az uj igazolvá- 

nyok kiállitásához szükséges okmá- 

nyokat és fényképeket, azonban az 

igazolványokat még mindig nem kap- 

ták meg. Csodálkozva hallottuk a pa- 

naszt, mert hiszen tudjuk, hogy n1en- 

delet van rá, hogy az igazolványok 

kiállitásához szükséges iratokat és főnök Bukarestbe. Igéretet kaptunk, 

fényképeket külön kurirral kell he- hogy a nyugdijasok uj vasuti igazol- 

tenkint leküldeni Bukarestbe. Utána ványai három-négy nap mulva FTe- 

jártunk a dolognak és megtudtuk, mesvárott lesznek. Kiváncsiak va- 

hogy a temesvári vasutigazgatóság gyunk rá, hogy ugy lesz-e? 

forgalmi osztályánál halomszámra 
..... 

fekszenek az erre vonatkozó kérvé- 

nyek. Ciutac dr a forgalmi osztály 

uj vezetője, aki Csernovicból került 

Temesvárra, ugyanis 

tartotta, hogy a nyugdijasok Kérvé- 

nyeit és azok mellékleteit kurirral 

küldje Bukarestbe, hanem gyüjtötte 

azokat és az volt a szándéka, hogy 

majd valamikor junius végén postán 

küldi azokat az igazgatósághoz. A 

nyugdijasok érdekében kikeltünk ez 

eljárás ellen, amely arra lett volna 

jó, hogy a nyugdijasok esetleg kará- 

csonyra kapják meg uj vasuti igazol- 

ványaikat. Fellépésünkre aztán meg- 

történt az, hogy az együtt levő kérvé- 

nyeket tegnap este kurirral mégis le- 

küldötte Ciutac dr. forgalmi osztály- 

A tisztviselők megnyomoritásának uj- 
módját találta ki a Resica-müvek vezér- 

igazgatósága 
A Resica-müveknél folyó nagy- 

arányu takarékoskodást, amelyet ed- 

dig ugy gyakoroltak, hogy a tisztvise- 

lőket és munkásokat derüre-borura el- 
bocsátották és a családok százait fosz- 

tották meg a mindennapi kenyértől, 

most egy másik térre viszik át. Annak 

idején, amikor a Resica-müvek temes- 

vári igazgatóságát megszüntették, a 

tisztviselőket seregszámra vitték Bu- 

karestbe az ott kibővitett vezérigaz- 

gatósághoz. A legtöbb tisztviselő ak 

koriban aggodalmát fejezte ki azon, 
hogy miképpen lesz a fővárosban a 
lakáskérdés elintézve. Természetbeni 

lakást ott a Resica-müvek igazgató- 
sága csak keveset épitett Bukarest- 

ben, viszont ismeretes, 

rosban három-négy szobás lakás havi 
hogy a fővá- 

bére tizenkétezer és tizenötezer lei kö- 
zött mozog. A Resica-müvek vezető- 

sége a végleges tisztviselőknek törzs- 

fizetésük huszonöt százalékát adja iak: 
bér fejében, ha azoknak nincsen ter- 

mészetbeni lakásuk. Három-négyöt- 
ezer leies lakbérilletményből 
nem lehet háromszor akkora lakbért 

fizetni. A vezérigazgatóság azonban 
megnyugtatta az aggódó tisztviselő- 

ket. Közölte velük, hogy csak foglal- 

Szőnyeg 

Takar 

Látogassa meg Ön is! II 
az ujonnan megnyilt 

Kálmán Ferenc 
Temesvár I.,Rezső-utca, aFerdinánd-szálloda mellett 

Butorszövet 

ó 

szaküzletét 

viszont 

ják el nyugodtan bukaresti állásukat, 
a lakás miatt ne legyen gondjuk, mert 

lakást a Resica-müvek fogad fészük- 

re, arra visszatartja lakbérüket és a 

különbözetet saját pénztárából fedezi. 

Ez mostanáig igy is történt. Most 

azonban rájöttek a vezérigazgatóság- 

nál arra, hogy itt nagy összegeket le- 

het megtakaritani, ha a vállalat nem 

lesz többé olyan bőkezü, mint eddig. 

Kijelentették a tisztviselőkkel, hogy 

augusztus elsejével a Resica-müvek 

többé nem fizeti a tisztviselők drága 

lakásait. Midenkinek kiutalják a neki 

járó lakbérilletményt és lássa: mi- 

képpen tud magának azért lakást fo- 

gadni. Aki ragaszkodik mostani laká- 
sához, fizesse a különbözetet, aki pe- 
dig erre nem hajlandó, az keressen 

más lakást, olyat, aminőt lakbérillet- 

ményeért énnpen kap. Nagy kegyesen 

hajlandó ázyigazgatóság arra is, hogy 

a Resica-müveknek saját telepén né- 

hány tisztviselőesaládot elhelyez 

olyan lakásokban, amelyekből a fel- 

mondásban levő tisztviselők kilakol- 

tatása most van folyamatban. Néhány 

családot ismét az utcára dobnak és 
betelepitenek a lakásaikba másoka:. 

Ezekben a lakásokban azonban nin- 

csen köszönet, mert azok szükek, sö- 
tétek, nedvesek és télen förtelmesen 

hidegek. Akiknek ezeket a lakásokat 
kiutalják, azoknak nem nagy örömük 
telik majd bennük, de kénytelenek 
lesznek azokat egészségük kockázta- 

tása árán is elfoglalni, mert viszont 

arra képtelenek, hogy maguknak meg- 

felelő lakást béreljenek Bukarestben. 

De mi lesz azokkal a tisztviselőkkel, 

akik nem kapnak ilyen természetbeni 

lakást és nem tudnak annyi lakbért 

fizetni. amely illetményük hárormszo- 

rosát teszi ki? A Resica-müvek nem 

követ el ezzel a takarékoskodással 

tisztviselőivel szemben törvényellenes 

ban sziv nincsen. 

megkivánja. Ennélfogva, mint keres- 

feleslegesnek 

dolgot, de tény, hogy ebben az eljárás- 
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Hirek 
Az evangélikus 
egyházmegye müködése a 

Bánságban 

A bánsági evangélikus egyházme- 

gye tegnap tartotta meg Temesvárott 

rendes évi közgyülését Bohus Ká- 

roly főesperes és Ambrózy Andor 

báró világi főfelügyelő elnöklete alatt, 

Bohus Károly főesperes megemléke- 

zett róla, hogy junius 25-én lesz négy- 

száz éves jubileuma az ágostai evan- 

gelikus egyháznak. Hálával emlékezett 

meg a hitvalló ősökről és javaslatára 

a közgyülés kimondta, hogy junius 

25-ét követő vasárnapon valamennyi 

evangélikus egyházközség megüli a 

négyszázadik évfordulót, Ugyancsak 

kegyelettel emlékezett meg a közgyü- 

lés Kendeh-Kirchknopff Gusztáv el- 

hunyt budapesti evangélikus püspök- 

helyettesről, aki kolozsvári lelkészke- 

dése idején nagy érdemeket szerzett a 

romániai zsinatpresbiteri alapon élló 

magyar evangélikus egyház szervezé- 

se körül. Egyházkerületi pénztárosnak 

i 2 elhunyt Hermann Arpád nhelyébe 

a udovszky Jánost választották 

me g. Foglalkoztak az egyes bánsági 

köze égekben szórványosan élő evan- 

. us hivők intenzivebb lelki ellátá- 
gélik ; ; 
sával majd tárgyalták az orsovai egy- 

. gyét. Orsován az evangélikusok 

máz u rmátusok közös egyházban van- 

"és refo az utóbbi időben egyes 

nak, de tusok részéről mozgalom 

reformát ag a különválás kimondására. 

indult m 1gélikusok, mint reformátu- 

Ugy evai kevesen vannak Orsován, 

sok olyan felekezet sem tudna önál- 

hogy egyik fontartani. A közgyülés 

ló egyházat hogy az ügyet a felső 
velhatározta, ságok elé viszi és érintke- 

egyházi hatót református püspökség- 
zésbe lép a 

gel is. 

inneplése. FEriedrich 

isszhang dalárda alel- 

li meg negyvenöt évi 

hogy dalos lett. Az 

rda ma este a jubi- 

mpionos szerenádot, 

14-én este pedig a 

vendéglőben össze- 

Régi dalos ü 

Antal, az Iparö 

nöke, most ünne
t 

fordulóját amnak, 

Iparösszhang da
lá 

láns tiszteletére la 

szombaton, junius 
. 

Mednyánszky-féle
 a 

Gövetelt rendez. 

- A Magyar Pá
rt 

zata a Papp-féle ve
nd 

rült müsoros es
tét renc 

ködött Kovács De
zső 

armincöt tagu dalárd
s 

tek ezenkivül a Buckón 

ben, A hölgy a 

imü felvonásosok. AZ 6 

zékerrel 
játszották 1 z

ta ri 

ka, Fekete Juliska, Bal: z8 e 

Martin Eszti, Ne
uhold Emn 

usná 

Uikisodai tago- 

églőben jól sike- 

lezett. Közremü- 

vezetésével a 

é leánynéző- 

z Apja lánya 
egyes szere- 

Rózsi, Talpai Annusk
a, Hat tszák * 

tyás, Grosa Ferenc
, Major J. i e- 

kete Imre, Ambru
s Ferenc, 

Cergely, Kokoray Józset,, V /asehe 

András, és Lakato
s László, akib : nind 

nyájan sikert arattak. A
 tiszta jöve- 

delmet a párttagozat 
könyvtárának 

Bánsági jelölt a 
szat ; k 

ségre? Ellenőriz
hetlen forrásból

, szár 

mazó hirek szerint Cisar bu
karesti 

érsek a nuncius utján 
előterjesztést 

tett a pápának, ho
gy a régóta ürese-

 

désben levő szatmári püspökséget 

Mayer János ujaradi főesperessel 

A nyilatkozatból, melyet 

az ujaradi főes
peres ezen hirre

l kap- 

csolatban tett, az
 derül ki, hogy a

z ál- 

litólagos előterjesz
tést Őő maga a les 

komolyabban vesz
i. Hogy a pápai

 ud- 

var mennyire veszi
 komolyan, az 7 

tényleges kinevezésből fog kiderülni. 

töltsék be. 

. Szinrekerül- 

mári piepök- 

r 

száradni, sikamlós, 

Házasságszédelgő legény kifosztott 
egy gyárvárosi asszonyt 

Mézes-mázos beszédü legénnyel is- 

merkedett meg a pünkösdi nagyvásá- 

ron Tóth Flóra gyárvárosi Tej-utcai 

mosónő, aki éppen hazafelé tartott, 

amikor a legény megszólitotta. Séta 

közben Tóth Flóra megtudta uj isme- 

rősétől, hogy azt Dumbrava János- 

nak hivják és vagyonos vidéki gazda. 

Mindene megvan, de mit ér az egész, 

ha nincsen asszony a háznál. Hamaro- 

san az is kiviláglott, hogy Dumbrava 

János ezt nem célzás nélkül emlitette, 

mert Tóth Flóra nagyon megtetszett 

neki és meg is kérte a kezét. Tóth 

Flóra férje évekkel ezelőtt meghalt, 

meg azután nyolc éves kisfiának jö- 

vőjét is biztositva látta, ha férjhez 

megy a gazdag legényhez és ezért el- 

rebegte a boldogitó igent. Minthogy 

a jövendő férjnek nem volt hol lakni, 
abba meg nem egyezett bele Tóth 

Flóra, hogy szállodába menjen, hát az 

asszonyhoz hurcolkodott azzal, hogy 
néhány nap mulva hazautazik. Meg- 

beszélték azt is, hogy Dumbrava Já- 

nos mindent elintéz falujában, majd 

rövidesen visszatér menyasszonyához, 

hogy megesküdjenek. Három nap előtt 

Tóth Flóra reggel munkába ment, 

kisfiát iskolába vitte és csak a vőle- 

gény maradt odahaza. Amikor az asz- 

szony hazatért, kellemetlen meglepe- 

tés várt reá, mert lakását tárva-nyit- 

va találta és abból az összes ruhája, 

fehérnemüje hiányzott. A holmikkal 

együtt eltünt Dumbrava János is. A 

ravasz házasságszédelgőnek áldozatul 

esett asszony feljelentést tett a gyár- 

városi rendőrségen Velici Korio- 

lán rendőrfőnöknél, akinek intézkedé- 

sére most keresik az állitólagos Dum- 

brava Jánost. 

- Szoborleleplezés a temesvári mü- 

egyetemen. A temesvári müegyetem el- 

ső rektorának Lalescu Trajánnak 

szobrát ünnepélyes keretek közt ju- 

nius 22-én leplezik le. Az ünnepély 

délelőtt tizenegy órakor kezdődik a 

müegyetem épületében. 

- Lelkigyakorlatok. Katolikus ta- 

nitónők részére a Miasszonyunkról 

nevezett szegény iskolanővérek józsef- 

városi főintézetében folyó évi julius 

1-4-ig magyar és német nyelvü lel- 

kigyakorlatok lesznek. Minden katoli- 

kus tanitónő, akár hitközségi, akár 

állami iskolánál müködik, akár ma- 

gántanitással foglalkozik, akár hiva- 

talban vagy más pályán dolgozik, szi- 

vesen látott vendége a püspök urnak 

és a zárdának. A lelkigyakorlatokon 

résztvenni szándékozók junius 20-ig 

sziveskedjenek jelentkezni a józsefvá- 

rosi főintézet előljáróságánál. ! 

- Amikor drágább a leves, mint a 
hus. Erre a közmondásra emlékeztet 

a józsefvárosi vasuti állomás mellett 

müködő városi vámos eljárása, ami- 

kor önhatalmulag szabja meg bizo- 

nyos tárgyak kövezetvámját. Egyik 

temesvári gyáros nyolc kilós vasten- 

gelyt küldött vasuton Aradra. 
rosi vámos huszonöt lei kövezetvámot 

szedett be a tengely után, holott a 

vasut fuvarköltség fejében mindössze 
tizennyolc leit szedett. Lehetetlennek 

tartjuk, hogy a városi kövezetvámi 

tarifa ilyen abszurd tételeket tarial- 

mazzon és valószinü, hogy a vámos 

önkényesen magyarázza a tariát. 

- Utolsó kenet. Zsombolyán a főutca 

kocsiutjának egy részét portalanitás 

céljából olajozták. Az olajozás azon- 

ban rosszul sikerült, az olaj nem akar 

emberre, állatra, 

de különösen a biciklikre igen vesze- 

delmes. Az olajozást a most távozó 

régi ideiglenes bizottság végeztette és 

a néphumor ezt a rosszul sikerült mü- 

veletet utolsó kenetnek nevezte el. 

séges 

A vá- 

- A temesvári urlovasnő Bécsbe 

urlovasnő, aki Temesvárról lóháton 

indult el Prágába, Bécsbe érkezett. A 

lovarnőt a Campagne lovasegylet tag- 
jai fogadták és virágesokrot nyujtot- 

tak át neki. 

rült matinét a 
táncok, dalok ; 

tetszést arattak. A táncok közül kü- 

lönös a Dalnoky-Matici és a Raicu- 

Matici kettősök arattak tetszést. A 

szindarab valamennyi szereplője első- 

rangu volt. A rendezés körül Simbo- 

teanu ezredes, Joanovici 

Dumitrache Dumitru, a Speranta el- 

nöke és Maniu Kornél, az egyesület 

agilis titkára szorgoskodtak. A mü- 

vészi beállitást Valkay Károly taánc- 

tanár végezte. 

rendezett, amelyen 

- A Wizo-bazár sikere. A teljes si- 
ker jegyében zajlott le a Wizo által 
rendezett bazár. A Lunaparkot vidám 

és hangos embersereg töltötte meg és 

a szép asszonyok és lányok serege ki 
nálta a bazár áruit megvételre, este 
pedig nivós kabarémüsor szórakoz- 

tatta a közönséget. A sok látnivaló 

között is feltünést keltett a kávésátor, 

amelyben a temesvári Atlantica- 

cég által szállitott elsőrendü minősé- 

gü kávét szürcsölték a vendégek. A 

kávét a cég modern örlőgépein a ven- 

dégek előtt őrölték és az Atlanticának 

gyártmányával és gépeivel megérde- 

melt sikere volt. Ezenkivül a pezsgő- 

sátor, a disztárgyak sátra és a többi 

látnivaló keltett méltó feltünést. A 

nagy rendezőgárda, amelynek élén fá- 

radhatatlan tevékenységgel időt és 

fáradságot nem kimélve dr. Róth 

Dezsőnő elnöknő állott, munkáját 

teljes siker koronázta. A gyermekko- 

csikorzó versenyt Lazarovitz Su- 

sanne mig a Misters Wizo 

cimet a szépségverseny során Gyár- 

fás Endréné kapta. 

nyerte, 

Argentina, Brazilia és Uruguay-ba 
az egyedüli német társasággal, amelynek 

hajól Csak délamerikai kikötőkbe futnak, egy- 

Il. osztályu hajók, „Cap 

Arcona" a világ egyetlen hajója, amely) Ham- 

burgtól Délamerikáig csak 12 napig megy. 

HAMBURG - DÉLAMERIKAI 

cÖZHAJÓZASI TARSASÁG 

KLEIN GYULA 
uaYNÖKSEGE 

Központ: Timisoara, sStr. I. C. Bratlanu 6. 

Fiékek! Cernáuti, Str. 
Arad, Bul, Rezee Ferdinand 62. Bucuresti, Bul. Dinicu Goelsecu 41 bis. 

eg. Ferdinand 27. Chisináu, Str. Negusterilor, C.sa Barbatat 
Német hajók, német konyha, német kiszolgálás. Gyorsvonat Hamburgig. 

érkezett. Trifu Milada, a temesvári 

- A Speranta ifjusági egyesület sike- 

és szindarabok nagy 

Györgyné, 

KONFLIKTUS A PÁPAI UDV 
És AZ OLASZ KORMÁNY Kó 

bazilikában prédikált és 

emlitette a fascismust is, 1 

repülőraj jelent meg Vatikán váro rt 

lött, A pápai udvarban ebben a tej1 
ben a lateráni szerződés megsért 
látják és tiltakoztak a repü.ők m 

jelenése ellen. i 
a : ponas2 

Előkelő nagyváradi pénzintézet il 
res azonnali belépésre kereskedel 
iskolát végzett gyakornokot, ki a u 

és irásban tökéletesen birja. A 

tok „Gyakornok" jeligére a kiad 

kéretnek. ! 

A Temesvári vak vonós-zel 1 
szek Önképző és Önsegély 
zenekara által f. é. junius 14 el 
este 9 órai kezdettel a Gyárud 
helyiségeiben rendezendő tánccale 
bekötött müsoros estélyre a n é. 
zönséget ezuton tisztelettel meghiv 
A müűsort a zenekar szolgáltatj 

Kérjük a n. é. közönség szives 
fogását. 

Eálo 

A rendező ; 

Nem rátal 
De készpénzért olcsén 
vásárolhat ferfie, fits- es 

gyermekruhát 

FUCHS ruha 
üzletében, Józsefváros, Sku" 

dier-lér 5. sz. a. ge 

Trenchcoat Lei 1400- 
Férfiöltöny . 9990- 
Kammgarn-öltöny . 1500- 
Gummikabát . 620- 
Csikosnadrág . 0- 
Munkásnadrág 105- 
Gyermeköltöny 170- 
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A főszerepben: 

RAMON NOVARI 
még ma csütörtök, ju 
12-én a Belvárosi Mozi 

kerül bemutatásra. ] 
Gyárvárosi Moziban: 

szombat, junius 13, 14 

Erzsébetvárosi Moziban: Vé v 
nap, hétfő, junius 15, t 

A Mehalai Moziban: Ke 
junius 17-én. hi 



DüÜLEDEZNEK A VIZUMSOR
OM 

POK. Budapestről jelentik. hozy 

Olaszország, Németor?.
 Ausztria, 

Lengyelország és Magyarország kö- 

zöt megszünt a vizumkénys
ze". Most 

tárgyalások indultak meg az angol, 

rancia, belga és holla
nd kormányok- 

kal is hasonló megállapodás létesité- 

sére. Amennyiben ezek
 a tárgyalások 

sikerrel végződnek, ugy a m
agyar ál- 

lampolgárok csak akkor 
lesznek kény- 

telenek vizumot szerezni, ha a kis- 

ántánt államokba, Spanyolországba, 

Portugáliába, Görögországb
a és Bul- 

záriába utaznak. 

-A végvári állomásfőnök bucsuz- 

1 tatása. Megirtuk, hogy K
álozy Já- 

nos végvári vasuti állomásfőnököt 

Végvárról elhelyezték. Bará
tai és tisz- 

telői szombaton bucsubankettet ren- 

deztek a tiszteletére, amel
yen Végvár 

minden számottevő polg
ára megjelent. 

vó Demeterz Domokos, ifj. Zöld Zoltán és 

Méu Widortsch Nándor méltatták a távoz
ó 

negi Kálozy Jánost, aki meghatva m
ondott 

u sok uzeretetért, 

éveken keresztül 
köszönetet azért a 

amelyben hosszu 

Végváron része volt. 

Halálozások. Fertig Zsigmond 

nyugalmazott vármegyei tisztviselő 

hatvankilenc éves korában meghalt. 

Halálát özvegye, született Hofbauer 

Frida, fia Fertig István banktisztvi- 

selő, bátyja Fertig Sándor nyugal
ma- 

zott vasuti felügyelő és nagy rokon- 

ság gyászolja. Temetése ma délután 

lEu lesz a zsidó temető halottasházából. - 

M Terpinszky Vilmos nyugalma
zott 

rul siketnémaintézeti tanár hatvankilenc 

4 tzirej 

rendetl 

al 
olesó 

„éves korában meghalt. Halálát özve- 

ti gye, született Telléry Teréz és nagy 

rokonság gyászolja. Temetése ma dél
- 

után négy órakor lesz a Városház- 

umutca 10. számu gyászházból. - Wer- 

ner Mihály temesvári borbélymester 

meghalt. Werner előbb harminc éven 

keresztül dolgozott a Haller-féle bor- 

pélymühelyben, majd a Gy
árvárosban 

önállósitotta magát. Temetése ma déi- 

után félhétkor lesz a gyárvárosi kato- 

likus temető kápolnájából. 

- Szigoru a zsombolyai vámszedő. 

Zsombolyán a vásári helypénzszedési 

jogot a községi előljáróság S
puller 

jánosnak adta bérbe, a
ki azt igen szi- 

goruan gyakorolja. Nemcsak azoktól 

szedi a helypénzt, akik eladni jönnek
 

a zsombolyai hetipiacra, han
em azok- 

bejönnek a községbe, hogy ott valam
it 

vásároljanak. Mihelyt valamely k
ocsi 

megáll egy-egy kereskedés előtt, 
azon- 

1 al ott terem Spuller megbizottja és 

követeli a helypénzt. A község
i elől- 

járóság különben azt is megtiltotta, 

hogy a vidéki szekerek az üzletek 

előtt öt percnél hosszabb ideig állja- 

l nak. A kereskedők most mozgalmat
 

iinditottak a rendelet vissza
vonása ér- 

dekében és egyben azt is ki akarják 

vivni, hogy a községbe bevásárolni 

jövő szekeresektől ne szedjenek hely- 

pénzt. 

A bázosi kápolna. Bodó Mariska 

olvasónk a bázosi magyarok kápo
lná- 

ja javára a Déli Hirlap utján száz 

leit adományozott. Az összeget az
 elő- 

ző gyüjtéshez csatoljuk. 

A szorgalmas Zeppelin. Fried- 

richshafenből jelentik, hogy a Graf 

Zeppelin legközelebb junius 2i-én 

11. sztartol. A Graf Zeppelin keleti és dé- 

5 li Európába indul és elrepül 
Budapest 

jbtl fölött is. *] 

jus " Anyakönyvi hirek. Születtek: 
Ba- 

0 loi János, Pantea János, Cris
an Zol- 

tán, Boja Róza, Mohler Julia, Bauer 

Fülöp. Meghaltak: Walcha Antal 73 

és Terpinszky Béla 
69 éves Korában. 

0 

! 

tól a vidékiektől is, akik kocsijaikkal 

A prágai Narodna Politika 

icja, hogy a kisántánt államok legkö- 

zelebbi konferenciáját a Csorba-tó 

melletti Palace-hotelben fogják meg- 

tartani. A csehszlovák kormány már 

minden előkészületet megtett a román 

és jugoszláv külügyminiszterek, vala- 

mint azok kisérői és az ujságirók fo- 

gadtatására. A kisántát konferencia 

programjának egyik főpontja Briand 

francia külügyminiszternek az Euró- 

pai Egyesült Államok ügyében az 

egyes kormányokhoz intézett memo- 

randuma lesz. Az erre vonatkozó tár- 

gyalásokba bevonják Lengyelországot 

is A konferencia további során meg- 

- Aranylakodalom. Végváron a köz- 

ség egyik legtekintélyesebb polgára: 

Vargha Albert pünkösd vasárnap- 

ján ülte meg nejével, született Tóth 

Erzsébettel házasságának ötvenedik 

évfordulóját. Az ünnepélyen a család- 

tagokon kivül a rokonok és jóbarátok 

nagy sokasága vett részt. A jubiláló 

házaspárt számos üdvözlésben része- 

sitették. 

- Végvári kulturélet. A végvári 

dalkör Tóth Pál vendéglőjében két 

nap egymásután nagy sikerrel hozta 

szinre a Vén bakanecsos és fia a hu- 

szár cimü népszinmüvet. Az előadás, 

amelyet a második napon tánc is kö- 

vetett, kitünően sikerült és a közönség 

sokat tapsolt az egyes szereplőknek. 

Az egyes szerepekben ifj. Zöld Zol- 

tánné, Lehőcz Esztike, Szatmári Mi- 

hályné, Tóth Vilma, Lehőcz Mihály- 

né, Bujdosó Sándor, Korsós Péter, 

Csősz Lajos, Balogh József, Bujdosó 

Károly, Sz. Tóth István, Szatmári 

Mihály, Pataki Sándor, Lehőcz Mi- 

hály, I. Balogh István, M. Kiss Jó- 

zsef és I. Tóth István arattak sikert. 

GRISETTE 

mosóselyem 80 cm széles 

Lei 84- 
a Népáruházban. 

Belváros. Corvin Mátyás-utca 4. 

Két ézdemes sportférfiu ünnep- 
lése. A Temesvári Atlétikai Club 

szombaton, junius tizennegyedikén a 

Mednyánszky-féle vendéglőben vacso- 

rát rendez, melyen Kovács Ödön 

drt és Trinksz Rezsőt az egyesület 

érdekében kifejtett eredményes mun- 

kásságukért disztagnak választják 

meg. A vacsorát, melyre a vezetőség 

minden sportembert szivesen lát, haj- 

nalig tartó tánc követi. A zenét a ki- 

tünő TAC-jazz szolgáltatja. Vasárnap, 

junius tizenötödikén délelőtt a TAC 

rendes klubhelyiségében közgyülést 

tart, melyen az uj tisztikart választ- 

ják meg. 
... 

A vadregényes Tátra 
fenyvesei között tartják a legközelebbi 

kisántánt-konferenciát 

tárgyalják a kisántánt államok gaz- 

dasági együttmüködését, továbbá 
a 

hágai és prágai egyezmények 
kihatá- 

sait, valamint ezekkel kapcsolatosan 

az osztrák-magyar főhercegek anya- 

gi követeléseit is. Szó volt arról is, 

hogy a kisántánt konferencián szóvá 

teszik a trianoni békeszerződés tiz 

éves jubileuma alkalmából Magyar- 

országon lejátszódott manifesztáció- 

kat is, azonban arra a meggondolásra 

jutottak, hogy ehez hozzászólni nem 

egyedül a kisántánt ügye, hanem a 

szerződést aláirt többi államé is. En- 

nek következtében ezt az ügyet a 

Népszövetség elé viszik. 

....
. 

pusztitó jégeső. Budapesten teg- 

nap a déli órákban felhőszakad
ás jel- 

legü zápor volt, amely később jége
ső- 

vé változott. Előbb mogyorónyi, ké- 

sőbb galambtojás nagyságu jé
g esett. 

A jég különösen a budai hegyek- 

ben, a szőlőkben és a veteményekb
en 

okozott nagy kárt. eet] 

Bucsulátogatásra 
19 évi kellemes üzleti összeköttetés után

 

k vevőimet meghivom. Ha vásárol 

önmagának használ, 
aha nem vásárol, minden jót kiván. 

Junius végén zárunk. 

STERNBERG 

A mentősorsjegyek huzását el kell 

halasztanii. A mentőtársulat vezető- 

a nagyközön- sége ezuton is értesiti 

séget, hogy a folyó évi junius hó 
10- 

ére megtartani határozott sorsolást 
el 

kellett halasztani, mert a szükséges mi- 

niszteri engedély még nem érkezett 

meg. A huzás napját a társulat veze- 

tősége most már véglegesen folyó évi 

augusztus hó 3-ára állapitotta meg, 

vagyis a társulatnak idei nyári mulat- 

sága alkalmával fogja a huzást meg- 

tartani, mely időpontig törekedni fog, 

hogy a visszamaradt nagyszámu sors- 

jegyeknek egy részét legalább értéke- 

sithesse. 

- Kisebbségi nyelvhasználat a biró- 

ságok előtt. A kamara egyik legutób- 

bi ülésén az ügyvédtörvény vitája al- 

kalmával Connerth Frigyes dr. és 

Reitter Imre ar. bánsági képviselő 

éles vitát folytattak a többségi kép- 

viselőkkel. A két német képviselő a 

gyulafehérvári határozatra való hivat- 

kozással követelte, hogy a kisebbségi 

jogkereső közönség anyanyelvén 

nyujthassa be iratait a birósághoz és 

az ügyvédek anyanyelvükön tárgyal- 

hassanak. Követelték, hogy Erdélybe 

és Bánságba olyan birákat nevezzenek 

ki, akik az itteni nyelveket birják. A 

többség állandó közbeszólással kisérte 

a két képviselő beszédét. 

........
....... 

özszaszzszasz
oaassssaszasa

asana 

Magyar szinház 

Szombat, vasárnap és hétfőn
: 

teljes társulatával és összes 

attrakcióival budapesti 

Royal Orfeum 
Zerkovitz Béla vezetésével 
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Legjobb anyeg! 

Kiváló izlés! 

Legszebb kivitell 
jellemzi a 

STAR 
cipőket 

Detailüzletek : 

Belváros, Löffler A-palota, 

Erzsébetváros. Helvét-u. 4. sz. 

Kultuszadóból becsületsértési per. 

Mischel Péter józsefvárosi lakós 

nem volt megelégedve a kultuszadóval, 

amelyet a józsefvárosi katolikus hit- 

község rája kivetett. Ezt levélben 
kö- 

zölte a hitközséggel és levelében az 

egyháztanács tagjaival szemben olyan 

kifejezéseket használt, amelyek erős 

becsületsértéseket tartalmaznak. A' 

hitközség Kovács Béla dr. utján 

Mischel ellen becsületsértési pert in- 

ditott, amelyet a járásbiróság junius 

20-án tárgyal. 

Rózsaünnepély. A Viribus Uni- 

tis jótékonyeélu asztaltársaság ez évi 

rózsaünnepélyét junius 22-én rendezi 

a Luna-parkban. A vezetőség nagy- 

szerü programról gondoskodik, amely- 

nek összeállitása most van folyamat- 

ban. ! 

Az autóbalesetek rekordia. Páris- 

ból jelentik, hogy tegnap Franciaor- 

szág területén az autómobilszerencsét- 

lenségek sokkal nagyobb számban for- 

dultak elő, mint bármely ünnepen. A' 

szerencsétlenségek következtében ti- 

zennyolc ember meghalt, hetvenhét pe- 

dig megsebesült. 

sAVvOY 
szálloda 
BUDAPEST VIII. 
József-körut 16. szám 

Központi fütés, meleg- 

viz minden szobában. 

Szobaárak egy ágyas 

P. 480-tól, kétágyas 
p. 980-től. 

TELEFON : 

József 320-S3 

SOHA 
nemlesz 
jobb alkalma modern olcsó bu- 
torvásárlásra, mint most. Ajánljuk 
tekintse meg a józsefvárosi leg- 

nagyobb 

butorraktár 
anyagát, Rózsa-u. 3. sz. a., a 2. 

sz. villamos végállomásánál. 

Legnagyobb választék! 

Garancia mellett 

részletfizetésl 

Hahn Józsal és Fia 
butorgyára 



c. odai 

- Felülvizsgálják a városi költség- 

vetési. A bánsági kormányzóság re- 

viziós bizottsága immár tiz napon ke- 

resztül tárgyalja a város 1930. évi 

költségvetését. Tegnap végeztek a 

költségvetés közigazgatási részével és 

ma kezdik meg a helyszinén az egyes 

vállalatok költségvetéseit. A tárgya- 

lás még tiz napig fog tartani. A re- 

viziós bizottság tagjai a tárgyalás sc- 

rán jegyzeteket készitenek maguknak 

és ezek alapján 

határozni a költségvetés egyes téte- 

leire vonatkozólag. Az eddigi tárgya- 

lásokból arra lehet következtetni, 

hogy a város által szerkesztett költ- 

ségvetésen nem lesz sok változtatás. 
A költségvetésnek a tisztviselők fize- 

tésrendezésére és lakbérének emelésé- 

re vonatkozó részét a vállalatok költ- 

ségvetésének letárgyalása után fogják 

tárgyalni. 

fognak véglegesen 

Harsogó kacagás kiséri Vára- 
dy Aladár szenzációs müsorát a gyár- 
ahol naponta két bohózat és tizenkét 

magánszám szórakoztatja a közönsé- 
városi Szarvas kávéház helyiségeiben, 
get. Belépti dij nincs. Reggelig nyitva. 

- Megmérgezte magát. Weisz Já- 

nosné negyvennyolc éves gyárvárosi 
Andraássy-uti lakosnő tegnap délután 
sztrichninnel megmérgezte magát. 
Hozzátartozói értesitették a mentőket, 
akik első scgélynyujtás után az élet- 
veszélyes állapotban levő nőt kórház- 
ba szállitották. Tettének oka ismeret- 
len. 

' Ui vendéglő a Hunyadi-uteában. 
A belvárosi Hunyadi-utca 7. szám 
alatt Gambrinus néven modern ven- 
déglő nyilik. Bérletek és menürend- 
szer a legolcsóbb árak mellett ugy 
az étteremben, mint a söntésben. A 
nap minden órájában meleg és hideg 
ételek és kiváló italok kaphatók. Fris- 
sen csapolt temesvári sör. A vendéglő 
tulajdonosa Heimlich Ferenc, aki 
a Pacsirtamező-vendéglő vezetésével 

tette magát ismertté. Az uj vendéglő 
szombaton nyilik meg. 

- Elütött kis fin. Könnyen végze- 
tessé válható szerencsétlenség történt 
a gyárvárosi Andrássy-uton. A 631. 
számu temesvári autó elütötte Bern- 
stein Béla hat éves kisfiut, aki sze- 
rencsére csak kisebb horzsolásokat 
szenvedett. A karambol ügyében a 

rendőrség meginditotta a vizsgálatot. 
* Husz százalék kedvezmény jár z 

Déli Hirlap minden előfizetőjének és 
olvasójának, aki óráját, vagy krono- 
méterét Földessy Kálmán krono- 
méterkészitőnél megjavittatja. Föl- 

esgy nevét a határokon tul is a leg- 
előnyösebben 

emberét, aki nera mestere, hanem mű- 
vésze szakmájának. Sikerült vele 

ismerik, mint olyan 

megállapodást létesitenünk, hogy aki 
a Déli Hirlap szelvényével nála je- 

lentkezik, az a megállapitott Árból 
husz százalék kedvezményben része- 
sül. Ilyen szelvények korlátlan meny- 
nyiségben állanak rendelkezésére elő 
fizetőinknek és olvasóinknak a Déli 
Hirlap kiadóhivatalában. Minden- 
egyes óra javitásához külön utalványt 
adunk, mert csak igy vehető igénybe 
a kedvezmény. 

- Tüdőgondozó lesz a komlósi kas- 
télyban. A vármegye annak idején el- 
határozta, hogy a komlósi kastélyt 
megvásárolja és a főszolgabiróság el- 

helyezésére használja föl. Temesmegye 

állandó választmánya most ujból fog- 

lalkozott ezzel az üggyel és kimond- 

ta, hogy a kastélyban nem a főszolga- 

biróságot helyezik el, hanem abban tü- 

dődispensairt létesitenek. A kastély 
vételára 865.000 lei. 

.. 

- Népszinmü előadása a Krizsán- 

telepen. A Magyar Párt Krizsán- 

telepi tagozatának mükedvelői pün- 

kösdkor előadták Almássy Tihamér- 

nek Cigány Panna cimü háromfelvo- 

násos nagy népszinmüvét. Az előadás 

mintaszerü volt, mert az összes szerep- 

lők remekül játszották szerepeiket. A 
darabban felléptek Szentmihálly De- 

zsőné, Petrovits Éva, Szabó Ilus, Var- 
ga Bözsi, Dömöndy Juliska, Gyar- 
mathy Rózsi, Szőllőssy Erzsi, Szarvas 
Erzsi, Stilber József, Flórián Jó- 
zsef, Szarvas Andor, Boroznaky Vik- 
tor, Barna János, Flórián Árpád, Sass 
László, Szentmihally Dezső, Barna 
Mihály, Daiki János, Schmidtmeister 
Ferenc és Szkeusán János. A közön- 
ség, amely a termet zsufolásig meg- 
töltötte, sokat tapsolt. 

* Nivós müűsoros est. Az Erzsébet- 
városi Társaskör és a Glória dalegy- 

tartandó 

kerti ünnepélyének legszebb része lesz 
a nagy müsoros estély, amelyet este a 
Novotny-teremben tartanak. Ennek 
müsora a következő: 1. Bevezető be- 
szédet mond Gyulay János dr. társas- 
köri elnök. 2. Balletkeringőt táncol 
Faragó Ilus. 3. Sztájes Dusán tánco- 

kat énekel. 4. A Glória mükedvelői 
előadják a Lóvásár cimü egyfelvoná- 

sost. 5. Brandeis József hegedümü- 

vész zeneszáma. 6. Mandolin bluett, 
táncolják Faragó Ilus és ifj, Kubán 

Endre. 7. Dr. Kriván Gyuláné Joszt 
Géza zongorakisérete mellett dalokat 

énekel. 8. A holdkóros, előadják a 
Bánsági Magyar Közművelődési Egye 
sület mükedvelői. Müsor után tánc kö- 
vetkezik. A délutáni kerti ünnepélyen 
nincsen beléptidij, este a müsor meg- 

váltása negyven lei. 

A Déli Hirlap Budapesten állan- 
dóan olvasható a Park-szálloda kávé- 

házában, VIII., Baross-tér 10. 

- Gyilkos bányalégrabbanás. Ná- 
polyból jelentik, hogy a most épülő 

nápolyi uj vizimü egyik alagutjában 

bányalégszerü robbalás történt. Öt 

munkás azonnal meghalt, karminc pe- 

let vasárnap, junius 15-én 

dig sulyosan megsebesült,. A robbanás 

kétszáz méteres mélységben történt, 
ami nagyban megnehezitette a men- 
tést. 

- Elfogtak két cigarettacsempészt. 
Bacria Miklós rendőrkomiszárus 

és Boldurean Simon detektiv az 

elmult éjjel az erzsébetvárosi Schnapp 
telepen elfogták Kovács Mária otta 

ni lakost és Kis István magyarorszá- 

gi illetőségü férfit, 

hatezer darab cigarettát csempésztek 
át Romániába, hogy azokat itt értéke- 

sitsék. Kis István hasonló vétség mi- 
att már többször volt büntetve. A ci- 

garettacsempészeket átkisérték 

ügyészségre. 

* Uj söröző helyiség. Husvét óta uj 

söröző helyiség van a Belvárosban. Az 

uj vendéglőt Kocsonyay János 

az ismert temesvári vendéglős nyitot- 

ta a Zápolya-utca 5. szám alatt. Az 

étteremben a nap minden szakában 

frissen csapolt sör kapható. Azonki- 

vül kora reggeltől éjfélutánig a leg- 

változatosabb választékban szolgálna 

föl hideg és meleg ételeket. Nagy ke- 
resletnek örvendenek a Kocsonyay-fé- 

le szendvicskülönlegességek. 

- Halálos végü mutatvány. Debre- 
cenből jelentik, hogy a városban orosz 
kozákok napok óta lovasmutatványo- 

kat tartanak, amelyeknél most halá- 

los szerencsétlenség történt. Oszip 
Dornaverov egyik bravuros mu- 
tatványa közben kilendült a nyereg- 

az 

ből és nagy magasságból a fejére esett. 

Haldokolva a kórházba szállitották, 

ahol rövidesen kilehelte lelkét. 

akik Ausztriából 

ú 
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FANTOCCI 0I 

a világ legelső lirai bábszinházának 
megnyitó előadása. 

Müvészi igazgató: Maud Pierri 
Bábkezelők főnöke: Vinc. Giambruno 
Primadonna: Ida Corradetti 
I. tenorista: G. Buti 
Lirai tenor: C. Vani 
Bariton: Cesar Pistelli 
Mezzo-szoprán: A Murrari 
Szubrett: A. Bertini 
Fővilágositó: Ideale Cobildi 
Diszletmester: A. Sciuca 
Rendezők: A. Neovelli 

C. Bernandi 
Karmester: R. Franco 
Főbábkezelők: M. Graziani 

P. Ferraro 
S. Vanelli 
F. Gerini 

Opera, operett és varietémüsor 
20 olasz operaénekes. 24 technikai erő 

2 vagon diszlet, gépezetek és 
világitási berendezések. 20 tagu 

alatt v 
Az első müsorban Trubadur, 
opera. A szitakötök tánca, 
operett és még 20 különböző 
szám. Szemkápráztató diszletek 

és világitási effektusok. 
ns 

Jegyek ára 60, 80, 100 lei. Nappal a 
belvárosi Löbl könyvkereske- 
désben, este fél 8 órától a 

mar Előadás után viliamos mindén irányban-ea a 

azmmmm 

gyárvárosi szinház pénztáránál. a 

Péntek jun.hó13-áneste9órakor 

YÁMBO-NÖVELLII 

enekar R. Franco vezénylete:
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Rádió 
Müsor: 

sütörtök. (Junius 12.) Budapest. 9 

15: Az Országos Postászenekar 

gversenye. 12 óra: Hangverseny 

lag Erzsi ének és Horváth László 

Mdonkamüvész felléptével. 6 óra: 

yar népdalokat énekel Molnár 

e dr. 5 óra 40: Operettrészletek és 

ngők. 7 óra 30: A Zenemüvészeti 

kola operanövendékeinek vizsga- 

dása az Operaházból. 9 óra 1ő: 

renád közvetitése a bécsi József- 

ől. 10 óra 45: Bura Károly és ci- 
yzenekarának hangversenye. Bécs. 

Szórakoztató zene. 3 óra: A 

ing-zenekar játéka. 8 óra: Bécsi 

okat énekel Bayer Lia és Hoftf- 

1n Ferenc. 9 óra 15: A Filharmoni- 

zenekar hangversenye. Berlin. 7 

marazene. 8 óra 20: Az Énekmüvé- 

i főiskola hangversenye, utána 

zene. Belgrád. 10 óra 30: Gramo- 

zene. 12 óra 45: Zene. 5 óra 30: Ci- 

hangverseny. Szimfonikus hang- 

seny. 10 óra 15: Szórakoztató zene. 

zarest. 6 óra: A Dinicu zenekar já- 

a. 8 óra: Operaelőadás közvetitése. 

ttowitz. 8 óra: Bécsi dalok közve- 

se Bécsből. 8 óra 15: A varsói fil- 

monikus zenekar hangversenyének 

vetitése. Langenberg. 8 óra 45: íz- 

d-est, utána szórakoztató és tánc- 

e. Leipzig. 7 óra 30: Régi zene, utá- 

Goethe Ervin és Elmira cimü szin- 

abjának előadása, majd tánczene 

linből. München. 7 óra 30: A házi 

hangversenye. 9 óra: Szimfonikus 

gverseny Berber hegedümüvész 

remüködésével. Prága. 8 óra: Puc- 

Nyugat leánya cimü operájának 

Hása. 10 óra 15: Orgonajáték. Róma. 

ra: Debussy A tékozló fiu cimü 

rájának előadása, utána hangver- 

y. Toulouse. 8 óra 30: Harmoniká- 

.9 óra: Gramofonzene. Varsó. 8 óra 

A Filharmonikus zenekar játéka. 

óra: Kávéházi zene. 

éntek. (Junius 13.) Budapest. 9 óra 

Katonazene. 12 óra: A Fejes sza- 

zenekar hangversenye. 5 óra 30: 

a Sándor és ecigányzenekarának 

gversenye. 7 óra 10: Mocsányi 

zló és Lakos Tibor hangversenye. 

ra: Tóth Ede A tolonc cimü nép- 

muü előadása. 10 óra 20: Pataky- 

0 . Bécs. 11 óra: Operettrészletek. 12 

: A Himmer-zenekar játéka. 3 óra 

a Japán zene gramofonon. 4 óra 30: 

rakoztató zene. 8 óra: Schmidt Fe- 

és Schiimann Ede zongoramüvé- 

1 k hangversenye. Breslau. 7 óra: 

üs dalok. 9 óra 30: Népszerü zene. 

8 lin. 8 óra 15: Szórakoztató zene. 9 

: Hangjátékok hangos filmen, utá- 

és szimfonikus hangverseny. Buka- 

5 óra: A Marcu-zenekar játéka. 

u ra: Szimfonikus hangverseny. Bel- 

a. 10 óra 30: Gramofonzene. 12 óra 

jele, Zene. 6 óra: Hangverseny. 8 óra: 

agverseny közvetitése Ujvidékről. 

óra 15: Balalajkazenekar játéka. 

towitz. 8 óra 15: Szimfonikus hang- 

seny Varsóból. Krakkó. 8 óra lő: 

óÓra: 

u0 

nfonikus hangverseny, utána gra- 

onzene. Langenberg. 8 óra: Ope- 
részletek, utána szórakoztató és 

czene. Leipzig. 7 óra 40: Keringők. 

ra 20: Kamarazene. 10 óra 35: 

tezene. München, 8 óra: Szórakoz- 

zene. 9 óra 45: Orgonahangver- 

8! . Prága. 8 óra: Klasszikus zene. 9 
0 Theimer Marianne hegedümü- 

; mnő hangversenye. 9 óra 30: Gramo- 

1 Mtánczene, 10 óra 15: Kávéházi ze- 

inl Róma, 9 óra: Pietri Buvárnő cimü 

ettiének előadása. Toulouse. 8 óra 

[Viz opera-részletek. 8 óra 45: Bécsi 

utána szórakoztató és tánczene. 

7. oldal 

Szükséges-e a tehsztilipar 
védelme vagy sem? 

A Temesvári Hirlap jun. 11-i sza- 
mában „Harc a belföldi textilgyárak 
kartellje ellen" cim alatt megjelent 
cikkel kapcsolatban szeretnék néhány 
megjegyzést tenni. Elfogultság állit- 
hatja csupán, hogy egy államnak nem- 

zeti textiliparra szüksége nincs. Nem- 
csak nemzetgazdasági, de nemzetvé- 
delmi szempontok is parancsolóan ir- 
ják elő a belföldi ipar és igy a textil- 

ipar fejlesztését. Közismert tényekről 
vitatkozni nem óhajtok és ezért mel- 
lőzöm annak kifejezését, hogy az ipar- 
fejlesztésnek milyen szerepe van a 
munkanélküliség leküzdésében, a pro- 
letárosztály életnivójának emelésében, 

csupán elfogultnak minősitem ama ál- 
litást, hogy „a belföldi textilkészitmé- 
nyek minőségben jelentékenyen alatta 
maradnak a külföldieknek". Számos 

belföldi gyár nagy sikerrel szerepelt 
külföldi világkiállitásokon, igy a leg- 

utóbbi barcelonai kiállitáson, és ott 

aranyérmet is nyert. Külföldi szak- 

emberek minden alkalommal nagy el- 
ragadtatással beszélnek a fiatal bel- 

földi textilipar nagyarányu fejlődé- 
séről és az a tény, hogy belföldön min- 

den tekintetben elsőrangu gyártmányt 

lehet késziteni, nem egy régi 

külföldi textilgyárat birt rá fiókte- 

lepnek Romániában való felállitására. 

Akik a belföldi ipar helyzetét isme- 
rik, tudják, hogy a vánmivédelem tel- 

jes kihasználásáról nem is lehet be- 

szélni és a minden ország minden ipa- 

kartelltörekvések 

seholsem annyira az árak emelését, 
mint inkább a kondiciók megszigori- 

tását és a kihitelezések terén észlelhető 

anomáliák megszüntetését célozzák. A 

rában érvényesülő 

cikk maga is beismeri ezt a tenden- 

ciát. Az egész ország piaca sulyosan 
érzi a könnyelmü kihitelezések áltai 

előidézett egészségtelen helyzetet és 

ha a kartell talán nem is éri el 100 

százalékban célját, mindenesetre nagy 

érdeme lesz, ha csak enyhülést hoz 

azáltal, hogy megszünteti a jelenlegi 

bizonytalan és kényszeregyezségi hul- 

lámokban fuldokló állapotokat. 

Kétségtelen, hogy a szigoru kondi- 

ciókat csakis jól megalapozott nagy- 

kereskedők tudják majd betartani, de 

a szelekciós folyamat már megindult. 

A nagykereskedőnek nem hivatása a 

gyártól végnélküli hiteleket igénybe- 

venni, hanem ellenkezőleg a kisebb és 

kevésbbé tőkeerős üzemeket financi- 

rozni, hogy azok termelése lehetőleg 

zavartalan és anyagi gondoktól füg- 

getlen legyen és minden erejüket és 

idejüket a gyártás tökéletesitésére 

fordithassák. Ilyen elvek mellett fej- 
lődött naggyá az angol és a cseh tex- 

tilipar is. Ott az itteni „kondiciók" is- 

meretlenek. l 

Minden ország - a legrégibb ipari 

állam is - védvámokkal fejlesztette 

iparát. Vissza kell tehát utasitani ama 

burkolt vádat, hogy a jelenlegi vám- 

védelmet a gyárosok „megfelelő anya- 

gi áldozatok árán" érték el. A fo- 

gyasztási krizisen elsősorban az állami 

politika segithetne, ellenben a kihite- 

lezési krizisen az érdekelteknek kell 

segiteniök. Nem lehet tehát krokodil- 

könnyeket hullatni, amiért az angol 

szövet nem jöhet be vámmentesen, hi- 

angol szövet Ausztriában, 

Csehországban vagy Németországban 

szen az 

sem olcsóbb, mint nálunk. 

Frigyes Sándor. 
- 

KIBOCSATJÁkK A MAMUTH 
KÖLCSÖNT. Párisból jelentik, hogy 

ma kerül kibocsátásra a nagy jóváté- 

teli kölcsön. A kibocsátás nyolc euró- 

pai államban és Amerikában történik. 

A kölcsön hivatalos neve Nemzetközi 

ötésfél százalékos német kölcsön. Ösz. 

szege háromszázötven millió dollár. 

Borbélyok panaszos küldöttsége. Az 

iparosok szindikátusának borbély és 

fodrászszakosztálya tegnap Popo- 

vics Imre elnök, Malz József al- 

elnök és Gazda József titkár vezeté- 

sével felkereste Schmitz Ferenc dr. 

helyettes polgármestert. A küldöttség 

előadta, hogy a munkások most már 

nemcsak a Munkásotthonban, hanem 

a város több más részén is létesitettek 

borpélymiűhelyeket és ezekkel sukkal láttamozták. 

konkurrenciát csinálnak az adózással 

agyonsujtott mestereknek. Előadták, 

hogy a munkások most aGyárváros- 

ban ujabb borbély mühelyt akarnak 

létesiteni és kérték, hogy a város eh- 

hez ne járuljon hozzá. Schmitz Ferenc 

dr. átvette az erre vonatkozó kérvényt 

és megigérte, hogy azt az állandó bi- 

zottság elé terjeszti. 

A vasuti weekendjegyek. A vasuti 

vezérigazgatóság - mint ismeretes - 

nemrég léptette életbe az ugynevezett 

hétvégi jegyek intézményét, ami lehe- 

tővé teszi a publikumnak, hogy váro- 

sokból vasárnapra, vagy ünnepekre 

féláron utazhasson vidékre. A vissza- 

térés alkalmával a vasuti pénztárosok 

ezeket a jegyeket egyszerüen aláirá- 

A vezérigazgató- 

BECSERÉLHETI 
ELAVULT TELEDES KÉSZÜLÉKÉT A 

Sfandard CsEREAKCIO 
UTJÁN 

TUNGSRAM BÁRIUMCSÖVEKKEL 
ELSZERELT 

MODERN HALOZÁTI 
Standardyne - 

ÁDIÓKERESKEDŐJE BEMUTAIJA ÉS FELVILÁGOSITAST AD 
KEDVEZO HAVI! RÉsztETFIZETÉS 

aeem 

a
 

ság most rendeletet adott ki, amely- 
nek értelmében a láttamozást lebé- 

lyegzéssel kell végezni. 

Kedvezményes társas utazás. A vas- 

uti vezérigazgatóság felhatalmazta a 

kerületi vasutigazgatóságok forgalmi 

osztályait, hogy huszonöt, vagy több 

tagból álló társaságoknak harminc 

százalékos utazási kedvezményt ad- 

hatnak. A kérvényt a vasuti igazgató- 
ságok forgalmi osztályaihoz kell be- 
nyujtani és a kérvényen feltüntetni 
az utirányt, valamint a társas utazás- 

ban résztvevő utasok számát. A ked- 
vezményes társasutazásra jogositó 

igazolványt a forgalmi osztályok azon- 
nal kiállitják. ! 

A budapesti tőzsde jegyzései. (Ju- 

nius II.) Leszámitolóbank 88.1, Keres- 

kedelmi Bank 106 Angol-Magyar 
Bank 77.2, Magyar Hitel 69, Pesti Ha- 
zai 180.5, Drasche 150, Csáky-Prack- 
falvi 8, Urikányi 99.5, Rima 69.6, Salgó 
59.3, Általános Kőszén 574, Beocsini 
193, Nasici 131.5, Szikra 260, Ganz-Da- 
nubius 80, Magyar cukor 99.5, Délcu- 
kor 103, Lipták - Egis - Nóva 28.8/ 
Temesvári Szesz - Temesvári Sör - 

Szíinház 
Béla, aki huszonhat éves. A temes- 

vári szinházban vendégszereplő ko- 

lozsvári magyar szintársulat drámai 
együttese ma este Mihály István- 

nak Béla. aki huszonhat éves cimü 

szinmüvét mutatja be. Ez a darab 

Budapesten százötvenszer került szin- 
re és mindannyiszor telt nézőtér előtt. 

A darab témája modern, amelyet az 

iró modern feldolgozásban hoz a kö- 

zönség elé. Az első felvonás első jele- 

netétől az utolsó felvonás zárójelene- 

téig a darab mindvégig izgalmas és 

érdekfeszitő. 

Pirandello-bemutató. A néhány év 
előtt hirtelen feltünt olasz Pirandello- 

nak IV. Henrik cimü darabját mutat- 

ja be pénteken a kolozsvári magyar 

szintársulat a temesvári szinházban. 

Pirandello ezen szellemes darabjának 

ez lesz első magyar előadása, mivel a 
IV. Henrik sehol magyar szinpadon 

még nem került szinre. A társulat a 

darabot elsőrangu szereposztásban 

hozza ki. 

A budapesti Royal-orfleunm Temes- 

várott. A hirneves budapesti Royal- 

orfeum teljes társulata szombaton Te- 

mesvárott vendégszerepel, ezenkivül 

még vasárnap és hétfőn is játszik. A 

társulat az ismert Zerkovitz Béla 

vezetésével érkezik Temesvárra és a 

kedves. vidám és ötletes egyfelvonáso- 

sok, jelenetek és masánszámok egész 

sorát hozza. 

Szinházi müsor: 

Csütörtök este 9 órakor: Béla, 

huszonhat éves. 

Péntek este 9 órakor: IV. Henrik. 

Szombat este 9 órakor: A budapesti 

Royal-orfeum vendégszereplése. 

Vasárnap délután 3 órakor: 

lány az utcán. 

Vasárnap este 6 órakor: A budapesti 

Royal-orfeum vendégszereplése. 

Vasárnap este 9 órakor: A budapesti 

Royal-orfeum vendégszereplése. 

Hétfőn este 9 órakor: A budapesti 

Royal-orfeum vendégszereplése. 

Két 

„Generala" 
Alt. Biztositó Társulat, Főügynök- 
ség Timisoara, Telefon 7-44, 
áthelyezte irodáját Timisoara- 
Belváros, Mercy-utca 10. sz. alól 
Timisoara-Belváros, Jenőherceg- 
tér 5. sz. (Agrár-palota) alá. 

aki 



Apróhirdetések 
zuoaza

m 

ma Egy szó ára három lei, vastaz 

betüvel öt lei. Legkisebb apróhirdetés 

harminc lei, álláskeresőknek tiz szóig 

husz lei. A hirdetési dij minden egyes 

esetben előre fizetendő. Előfizetőink 

abban a kedvezményben részesülnek, 

hogy az utolsó előfizetési nyugta fel- 

mutatása ellenében havonkint egyszer 

diimentesen közölhetnek egy tiz szóig 

terjedő apróhirdetést. Diimentes apró- 

hirdetések csak akkor jelenhetnek 

meg a lap legközelebbi számában, ha 

azokat déli tizenkét óráig be- 

küldik. A későbben behozott hirdeté- 

sek csak a reákövetkező napon jelen- 

nek meg. Az este hat óráig be- 

hozott dijazott apróhirdetések, más- 

nap reggel már megjelennek, az este 

hat óra után beküldött apróhirde- 

tések másnap csak tizenöt százalék 

felárral jelenhetnek meg, vagyis eb- 

ben az esetben a legolcsóbb apróhir- 

detés harmincöt lei. a 

Igazi jósnő 
aki megmondja multját, jelenét 
és jövőjét, tanácsokkal szolgál, 
nem csalás, minden beteljesedik. 
Érdeklődők forduljanak bizalom- 

mal hozzám. Temesvár, Erzsébet- 
város, Posta-utca 18. szám. 
Vidékieknek levélben is. 

Válaszbélyeg melléklendő. 

Diszkrét lakás! 

Alkalmazás 
Intelligens 

Inkasszó-képviselőket, privát 

látogatására, Temesvárra és vidékre 

akceptálunk. Bourne és Co., „Singer, 

Piata Axente Sever ő. (1755) 

Szoptatós dada 

azonnali belépésre felvétetik. Witten- 

berger, IV., Zrinyi-u. 6. (1910) 

Allást keres 
Pénzbeszedői ; 

vagy más bizalmi állást keresek. Óva- 

dékkal rendelkezem. Cim a kiadló- 

ban. (1883) 

vevők 

Szerény igényü 

34 éves, intelligensebb nő ajánlkozik 

gyermekekhez, vagy idősebb urinő 

gondozására; - vidéki háztartás veze- 

tését is vállalom. Esetleg házban var- 

rást - napi 70 leiért - végzek. - Ci- 
meket „Pontos asszony" jeligére a 

kiadóba kérek. (1901) 

Adás-vét Adás-véte 
Értékes antik butorok 

oróf Nákó kastélyból és egy antik óra, 
valamint férfiszoba, bőrfotelek, szőnye- 
gek, értékes képek és fenyőfaszekrények 
eladók. Cim a kiadóban. (1877) 

Olajfestmény eladó 

Jézus az olajfák hegyén. Coroninitér 

villanytelep portásánál. (1530) 

Olcsó tüzifa 

mész, cement, gipsz, épitőanyagok 

kaphatók Hegedüs fakereskedés. II., 

Uijtér 1. (1237) 

Vasbutor hálószoba 

berendezés jutányos áron eladó. IV.,, 

Ormos-u. 13. (1903) 

Méhkaptár 

országos méretü eladó esetleg rajok- 

ért elcserélendő. V., Anheuer-u, 4. 
(1896) 

Egy madonna kép 

és egy kétlámpás rádió olcsón eladó. 

IV., Bem-u. 10, ajtó 6. 19446) 

..... 

Felelős kiadó: VARNAY ELEMÉR ar. 

A Déli Hirlap regénye. 
- ő58. folytatás - 

Azonban alig közeledett az emeletre 
vivő lépcső felé, amikor odakint vér- 

cseszerüen vijjogott föl Fiametta siró 

hangja: 

- Signora mia! Micsoda szerencsét- 

lenség! Ó, Madonna santa! 

. 
15. fejezet. 

Hegyi Kálmán doktor a kertésztől 

mégsem ment haza, amint föltette ma- 

gában. 

Alig ért ki ugyanis az utcára, ami- 

kor megnyugodott lelke ujból hábo- 

rogni kezdett. 

Eszébe jutott, hogy hiába viszi el a 

menyasszonyát a báró elől, az a sze- 

relmes és nyughatatlan lelkü férfi, eb- 

be nem fog belenyugodni és ujból fel- 

keresi Zsuzsánnát, nem lehet majd 

előle megmenekülni. 

Legjobb lesz tehát a dolgot egyszer- 

smindenkorra Azt 

csak ugy lehet, ha szembenéz a báró- 

elintézni. pedig 

val, kérdőre vonja és megtiltja neki, 

hogy még egyszer találkozzék a meny- 

asszonyával. Meg volt róla különben 

győződve most már, hogy a báró any- 

nyira vakmerő és elvakult szerelmes, 

hogy Zsuzsánnát még akkor sem hagy- 

ná békében, 

volna. 

ha az már a felesége 

Azért tehát nem akart előle gyáván 

elmenekülni, hanem férfiasan és ke- 

ményen véget akart szakitani Mada- 

ras-Kőváry báró minden tovaábbi ki- 

sérletezésének. 

Ez a dolog olyan sürgősnek és el- 

oedázhatatlannak tünt föl előtte, hogy 

nem akart az elintézéssel 

várni, hanem mindjárt, 

szélni akart a báróval. 

másnapig 

azonnal be- 

Lement a tengerparton az egyik ka- 

véházba és fagylaltot rendelt. 

- Milyet parancsol a signor? Vani- 

lia, csokoládé, mogyoró, citrom? 

- Hozzon, aminőt akar, - felelt a 

- a lfagylalt 

nem is olyan sietős, sokkal sürgőseb- 

ben kell nekem toll, tinta és levélpa- 

piros. 

csodálkozó pincérnek 

- Mille grazie, signor, -azonnal 1tt 

lesz minden, - hajbókolt a szolgálat- 

kész pincér és elrohant. 
Nem telt bele egy perc sem és már 

ott volt a márványasztalon egy adag 

fagylalt, tinta, toll, levélpapir és bo- 

riték. 

Azonnal kezébe fogta a tollat, bele- 

mártotta a tintába és a következő le- 

velet irta: 

Mélyen tisztelt báró ur! 

Fatális véletlen folytán tudo- 

másomra jutott, hogy méltósá- 

god itt tartózkodik. Egy igen 

fontos ügyben feltétlenül is 

felette sürgősen beszélnem kell 

önnel. Ne vegye rossz néven, ha 

arra kérem, hogy ez a beszélge- 

tés még ma este történjék meg. 

Igen kérem, sziveskedjék fél- 

óra mulva a tengerpartra jönni, 

ahol a Grand Café Florida előtt 

várom. Abban a reményben, 

hogy kérésemet teljesiti, vagyok 

kiváló tisztelettel 

Hegyi Kálmán dr. 
Maga a doktor is tisztában volt vele, 

hogy ez a levél nem valami fényes 

irói teljesitmény. De nem törődött a 

levél kezdetlegességével, neki az volt 

a fő, hogy meghivja vele a bárót az 

A szerelem mindent legyőz 
Irta: Berkó Károly. 

sza F 
esteli találkozásra. Azt még csak érin- 

teni sem akarta, hogy czen a találko- 

zásról miről van szó, mert - ugy gon- 

dolta izgatottságában - akkor talán 

el sem jönne a báró a randevura. 

Megcimezte hamar a boritékot is, 

az összehajtott irást belétette, aztán 

leragasztotta a kuvertát. i 

- Halló, garszón, - szólt rá a pin- 

cérre. ; i 

- Méltóztatik parancsolni? 

- Ezgy küldöncre volna szükségem, 

aki ezt a levelet elviszi az egyik vil- 

lába. 

= Igenis, kérem, azonnal! 

A pincér elsietett és 

mulva már a 

néhány perc 

doktor előtt állott egy 

takaros egyenruhába bujtatott boyfiu. 

- Fiam, ezt a levelet eiviszed a Bel- 

monte-villába és személyesen átadod 

annak az urnak, akinek cimezve van. 

- Szolgálatára, signor. Hozzak eil 

ismervényt? 

- Nem szükséges. 

Bőségesen dijazta a fiut 

magához intette a pincért. 

- Pagare! 

és aztán 

Csak amikor fizetni akart, jutott 
eszébe, hogy a rendelt fagylaltról 
egészen megfeledkezeitt. Hamar beka. 

nalazta és érezte, hogy az izgalomtól 
forró testének milyen jó: tesz a hideg 
fagylalt. 

Nemsokára ott sétált a tengerpar- 
ton. Föl és alá járkált. Rajta kivül 

aránylag kevés ember tartozkodott 
ott. A legtöbben éttermekben, 

vagy a villákban ültek vazsoránál. 

az 

A percek igen lassan teltek és teljes 
félóra mult el, amig végre észrevete 
Madaras-Kőváry bárónak feleje siető 

alakját. 

A két férfi kalaplevétellel üdvözölte 
egymást. A báró, aki nem tudta, hogy 
miről van szó, barátságosan mosoly- 
gott és a kezét nyujtotta Hegyi dok- 

tornak. 

- Na, halljuk, mizől van szó, ked- 

ves doktor, - kezdte a báró - mert 
sejtem, hogy valami szokatlan dolog 

történt magával, hogy ilyen hirtelen 

látta szükségesnek, hogy velem be- 

. 

l széljen. Bizony én nem tudtam, hogy 

maga is itt üdül, viszont magam csak 

Eét nap előtt érkeztem, nem mutatkoz 

tam sehol és nem tudom, honuan 

szaglászta ki, hogy 1tt vagyok. 

Hegyi Kálmán doktornak azonban 

nem volt inyére a bárónak ez a köny- 

nyed, tréfálkozó hangja. Arca egé 

szen komoly volt és hangjában bizo- 

nyos ellenséges érzés vibrált, amikor 

megszólalt: ! 

- Báró ur, ma estefelé akaratlanul 

fültanuja voltam egy beszelgetésnek. 

- Ne mondja, - kacagott a baró, 

aki még mindig nem vetie észre, hogy 

a doktor mire céloz. ; 

- Ne kerteljünk sokat, 

Akaratom ellenére kihallgattam azt a 

báró ur. 

beszélgetést, amelyet ön Lajtorjay 

Apor kisasszonnyal, a menyasszo- 

nyommal folytatott Belmonte ker- 

tésznél. 

Szeme szikrázott, amikor a báróra 

tekintett, aki ezekra a szavakra meg- 

állott. 

Madaras-Kőváry Tibor 

most egyszerre felnyilt a szeme. 

(Folyt. köv.) 

bárónak 

..................... 

Nyomatott a HELICON' Bánáti Nyomda 
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és fotelek 

adom a fürdő legszebb és legforgali 

sabb helyén 5 szobás villámat, 

balra. 

Jégszekrények 

jó kivitelben kaphatók és rende 

2600 leitől. III.,, Gátsor 7. ( 

Cimbalom 

jó karban levő, jutányos áron 

Cim a kiadóban. ; 

Házhely 

Niemetz-kertben eladó. Érde 

Dikaszteriális-épület, állami 

zési forrásnál. 

Eladó 

Józsefváros forgalmas helyén, 

dek óta fennálló jól menő füsze 

családi okok miatt. Cimeket „Bi 
megélhetés 1084" jeligére a kiad 

kérek. a 

Antik lámpa 

jutányosan eladók. 

Erőd-utca 10, I. em. 

Tusnád-fürdőn 

szezonra, vagy hasszabb időre bér 

0 
huru 

rágkereskedésre is alkalmas. Stra 

dal szemben, állomástól 3 percny 

Szőke Mihály, Sannicolaul-Mare, f 

müves iskola. 

Különbejáratu butorozott 

soron folyóvizzel, külön előszobával 
kamrával kiadó. Megtekinthető d. 
10 óráig és d. u. 3-5-ig. Löffler b- 
II. emelet, ajtó 1. a 

Keresek 

augusztus 1-re 3- szobás modern 
kást, cselédszobával, lehetőleg Józs 
városban. Klein Vilmos örökösei 
lefon 106. 

Keresek 

augusztus 1-re 2-3-szobás lakás 

meket „Jól és pontosan fizetek" ; 
igére a kiadóba kérek. as 

Modern lakás 

első emeleti, 4 szoba alkov, augus 
l-re kiadó. IV., Hunyadi-ut 15. Bőv. 
bet a házmesternél. as éhé, 

iyi 

Berendezett pékmühely 
és üzlet, lakással azonnal kiadó. 
pitványi pénztár, Belváros Püspö 
palota. i k 

Ui épületben 

2szobás lakás, modern mellékhelyi 
gekkel julius I-re kKiadó. Erzsébet 
ros, Üjtemető-utca 2d. 

Különféle 

Talpalások elpusztithatlan 
anyagból. Férfi cipőtalpalás sarok] m), 

160 lei. Női talp és sarok 110 lei. Ci hiy 
55 lei, férfi cipőfestés 75 lei. Özv. 
sze Emilné, IV., Bem-u. 9. Javi ty 
sokat átvesz belvárosi megbizotta ; 
Varga Jenő, Löffler-palota, B. IV.e 

Mti 
Myy 

6-10 évesek számára. Orsova, 
Str. Traian 84. szám. Tanárnől y 

felügyelet! Kitünő ellátás! 

Tóth Antal 

névre szoló tejiparigazolvány, pir! Hty 

igazolvány és egyéb iratok hétfőn d a, 
után Szabadfalu és Rónác közti ut M 
elveszett. Megtalálója jutalom eller a 

leadni. 

Részvénytársaságnál, Timisoara: 

u 

7 


